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Debrecen ünnepe
A megváltást hozta nekünk a kis 

hitüség és csüggedés reménytelen 
éjszakájában s a meggy alázott, térd- 
retört, vérbe-sárba kevert nemzet 
felujjongó lélekkel fogadta legendás 
alakját rajongó szeretetóbe. Meger- 
nyedt idegeinknek vasakarata adott 
friss erőt, tétova lemondásunknak 
tántoríthatatlan hite uj bizalmat. 
Sárkányölő Szent György lovag­
képpen tiport sarkával a nemzet­
köziség, a vörös árulás hidrájának 
fejére, s a lebéklyózott, gazul fegy- 
verefosztott magyar kezek újra har­
cos ököllé szorultak a feje körül rep 
kedö, felemelt szent magyar trikolor 
alatt, mert hivott a Vezér, aki nem­
csak egy büszke nagyhatalom diadal­
mas napjaiban tudott élén állani a 
vitézeknek, de egész férfi, vitézek 
elseje maradt megnyomorított, le- <í 
sújtott, porig alázott hazája legne- 
hezebb Óráiban is. Aki akkor vállalta 
heroikus lelkiismerettel a felelőssé 
get az egész magyar sorsért, mikor 
a legjobbak is lappangva remegték 
a magyar feltámadás harcának ve­
zérére háruló keresztet.

Vitéz nagybányai Horthy Miklós, 
rabmagyarok reménysége, Magyar­
ország Nagyura elé hódolattal járul 
ma Debrecen igaz magyarsága. Vi­
tézek Főkapitánya, honvédek had­
ura, tisztviselők elseje a kötelesség­
teljesítésben, tiszta magyar asszony- 
lelkek ideális hőse, a magyar diák­
tábornak eszményképe: magyarok 
Nagyurát büszke szeretettel fogadja 
Tiszántúl ősi civitása. És ennek a 
hódoló szeretetnek szívtől-szívig ölel­
kező eleven ereje lüktet abban a 
vérségi kapcsolatban, amely büszkén 
dobban fel minden igaz magyarban, 
Tiszántúl nagy fiának neve hallatára.

Mert bálványok omlottak, zászlók 
rongyolódtak, megváltó jelszavak 
lobbantak el a megőrlő .békeévek“ 
szennyes, kínos, gyászos, szalina- 
iángos kusza forgatagában; elbuk­
tak harcverten, avagy elsikamloltak 
hínárba keveredve a vezérek, de a 
Nagyur alakja csak nőtt, emelke­
dett azóta is szüntelen, hogy kiadta 
fövezéri parancsát Magyarország 
magyar visszahóditására.

S hiába szánt asorsverés haragja 
ujoól és újból végig a magyar vetésen, 
dacos szemmel, hivő akarattal, harcra- 
kész haraggal egy táborként figyel 
tiianoni sáncon tulnan és innen min­
den magyar lélek, amerre a Nagyur 
alakja magaslik gyászon és homályon 
biztatóan által.

Debrecen mai ünnepi napján, a 
magyar Nagymagyarország remény- 
t égi ben, hitünk, bizalmunk, hűsé­
gűnk minden hódolata a legelső ma- , 
gyár ember felé száll, aki eljött 
közénk, Magyarország jövendőjének 
és történelmi hivatásának élő bizto­
sitékaképpen. 1

Vitéz nagybányai Horthy Miklós
Magyarország Kormányzója 4*-*
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A Kormányzó Debrecenben
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(A Hajduföld tudósítójától.) Ün­
neplő díszben, ünneplő szívvel várja 
az ősi magyar civitás Magyarország 
Nagyurának, nagybányai Horthy Mik 
lós Kormányzónak Debrecenbe érke 
zését. Debrecen színtiszta magyar 
lakossága mindent megtett, hogy a 
legméltóbb és a legünnepélyesebb 
keretek között juttassa kifejezésre 
azt a törhetetlen ragaszkodást, lel­
kes szeretetet és alattvalói hűséget, 
amellyel a Föméltóságu Ur iránt 
viseltetik, akitől egyedül várhatja 
a nemzet minden egyes tagjával 
együtt a szebb magyar jövendő haj­
nalhasadását.

A Kormányzó érkezése
A Kormányzó pontosan reggel fél 

9 órakor érkezik a debreceni pálya­

udvarra. Kíséretében lesznek dr 
Bartha Richárd kabinetirodai főnök, 
vitéz Magashdzy László őrnagy, Koós 
Miklós őrnagy és Vetter Antal szá­
zados szárnysegédek, Denk Gusztáv 
ezredes, a kabinetiroda főnöke, Gör­
gey György alezredes, teslőrparancs- 
nok, Brunsvick György százados, 
utazási főnök és Ludmann Gábor 
testőrzsázados. Ugyancsak Debre­
cenbe érkeznek gróf Klebelsberg 
Kunó kultuszminiszter s vele Tóth 
Lajos államtitkár, Nagy Árpád h. 
államtitkár. Birczy Dezső h. állam­
titkár, Bezenczky, Schwab Gyula és 
Alszeghy Kálmán miniszteri tanácso­
sok. A kultuszminiszterrel levő nota- 
bilirások már tegnap, szerdán este 
megérkeztek Debrecenbe a budapesti 
gyorsvonattal.

A fogadtatás I
A Kormányzó a vonatból kilépése | 

után a diszszázad parancsnokának I 
jelentkezése után ellép a diszsza- I 
zad előtt, majd Ferjenlsik Ottó I 
tábornok körletparancsnok jelentke- I 
zését fogadja. Utána jelentkezik 
még a vitézi szék kapitánya vitéz 
Nagy Pdl tábornok, Ghyciy Tiha­
mér rendőrkerületi főkapitány. — A 
perronon cserkészek csapata fog a 
diszszázad mögött állani. A jelent- | 
kezések után dr Hadházy Zsigmond 
főispán üdvözli s a város nevében 
dr Magoss György polgármester, a 
vármegye nevében Pákozdy Sándor 
alispán fogadja a Kormányzót. Az 
üdvözlések után a főispán az első 
osztályú váróteremben a bemuta­
tásokat végzi el, igy többek közt 
bemutatja az egyetemi tanácsot, 
amely a fogadtatásnál szintén meg 
fog jelenni. A Kormányzó ezután 
az egyetemi iljak kettős sorfala 
között felszáll a város ötös foga­
tára, amelyen a vármegyeházára 
hajtat, ahol a legszűkebb kíséreté­
vel a főispán villás reggelivel ven­
dégül látja.

A gyermekklinika 
felavatása

Majd 9 óra 25 perckor az egye­
temre mennek ki, ahol a Föméltó­
ságu Ur résztvesz a gyermekklinika 
felavatásán s megtekinti az egész 
klinikai telepet. Az egyetemen dr 
Papp Károly rektor magnifikusz üd­
vözli. Egynegyed 12 órakor a Kor­
mányzó a Kollégiumba hajtat, ahol 
gróf Degenfeld József fogja üdvö­
zölni. A tanulóifjúság a Kollégium 
udvarán áll fel s a Kormányzó érke­
zésekor elénekeli a Szózatot. Az 
ifjúság nevében a szénior fogja üd­
vözölni a Föméltóságu Urat.

11 óra 45 kor a Kormányzó ko­
csira ül ismét és a városházára 
hajtat. 12 órakor a városháza külön 
termében felállított

küldöttségeket fogadja a Kor­
mányáé.

A bejelentések szerint 40 kül­
döttség fogja a város minden társa­
dalmi rétegéből tolmácsolni üdvöz­
letét és hódolatát a Nagyur előtt.

Az elhangzott beszédekre a Kor­
mányzó együttesen válaszol. A kül­
döttségek elvonulása után a nagy­
teremben a katonai és csendőri tisz­
tikar vonul fel. A polgári küldöttsé­
gekkel való együttes felvonulás a 
terem befogadó képességének cse­
kély volta miatt nem lehetséges. 
Úgy a katonai, mint a csendőri 
tisztikar nevében Ferjentsik Oltó 
tábornok üdvözli a Kormányzót, 
majd bemutatja neki a katonai és 
csendőri tisztikar tagjait.

A bankett
Fél 12 órakor a Kormányzó ko­

csira ül és a Bikába hajtat, ahol 
bankett lesz. A bankett 2 órától 
egynegyed 4 óráig fog tartani.
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A banketten dr Hadházy Zsigmond 
főispán mondja az egyetlen felkö- 
»öntőt.

Ebéd után egynegyed 4 órakor a 
Kormányzó és kísérete kocára ül 
és megtekinti Debrecen varos mé­
nesét az Epreskertben.
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A fajvédő vezérek tiltakozása a katonai 
ellenőrzés túlkapásai ellen

Zsilinszky Endre és Eckhard Tibur interpellációi 
Részleteiben tárgyalta a nemzetgyűlés a fővá­

rosi törvényjavaslatot
A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra 

után nyitotta meg Szóit ovszky Béla 
elnök. Áttérnek a

fővárosi törvényjavaslat rész­
letes tárgyalására.

Hegy megt Pál a kővetkező
uj címet indítványozza :

„Törvényjavaslat a székesfővárosi 
tö vényhatósági bizottság ideiglenes 
megszetvezéstről.“

Rakovszky Iván belügyminiszter 
felszólalása után a többség az ere- 
dali címet fogadja el.

Az első szakasznál Rothenstein 
Mór indítványozza, hogy a 250 vá 
lasztott képviselő helyett 220 vl- 
hsztott tog legven.

A Ház a szakaszról a 22 és 23 
szakasz között fog dönteni.

Ssoclállsta indítvány a gallclá- 
nerek érdekében.

A második szakasznál Várnai Di-
niel javasolja, hogy a fővárosi vá­
lasztójogot hat hónapos htlybenla- 
kúshoz kössék.

Csiliéry András a szakaszt azzal 
a módosítással kívánja el fogadtatni, 
hogy a választójoghoz

10 évi helybeolakás szükséges
A főváros lakosságának egynegyed 
része az utóbbi 10 év alatt kicse­
rélődött és így az a negyedrész is 
károsan befolyásolná az őslakosság 
döntését.

Peyer nézele szerint semmi sem 
indokolja a hat évi he'ybenlakást. Kü­
lönben is szerinte a keresztén köz­
ségi párt csak kis töredékét képezi 
a fővárosnak.

Petrevác 180 ezer választót kép­
viselünk.

Peyer: A tiszta véletlennek kö­
szönhetik uralmukat.

Hegedűs : Macdonald is vé'etlenül 
bukott meg ?

Peyer ezután azt állítja, hogy a 
választói névjegyzékeket meghami­
sították.

Esztergályos (Epstein) János: Úgy 
van, csaltak.

Az elnök Peyert és Esztergályost 
rendreutasltja.

Zsirkay: Maguk csalják a mun 
kdsságot. Rabszolgatartók. Majd 
adatokkal jövök.

Peyer-. Diplomás embereket hagy­
tak ki a névjegyzékekből.

Petrovácz : Mese.
Hegedűs: Neveket kéiünk.
Feyer: Miért nem mondják meg 

nyíltan, hogy a zsidóknak nincsen 
szavazati joguk, csak a keresztyé­
njüknek.

Lendvai: Az volna a helyes.
Rákóczi Ferenc : Két évi helyben 

lakást indítványoz.
Rothensiein Mór: Várnai indítvá­

nyához csatlakozik.
Nagy Vince okvetetlenkedese

Az elnök félbeszakítja a vitat és 
napirendi indítványt tesz.

Nagy Vince azt indítványozza, 
hogy a holnapi üUs napirendjére 
második pontnak Rupert és társainak 
azt az indítványát tűzzék ki, hogy 
a kormány a választójogtól terjesz- 
szen elő törvényjavaslatot

Végül a Kormányzó a vasúti ál 
lomásra hajtat és 5 óra 9 perckor 
a gyorsvonattal Budapestre utazik. 
Az államfő elutazásakor ismét tes­
tületileg vonul ki a főiskolák ma­
gyar ifjúsága.

Több felszólalás után a többség 
az elnöH napirendet fogadja el.

Bopert as aggódó...
Ezután Rupert emelkedik fel s 

hosszadalmas és zavaros elroefutta- 
táséból az az állítás vehető ki, hogy 
szerinte a házszabalyrevizió bizott­
ságban becsempészet indítványt fo­
gadtak el.

Nagy zaj, ellentmondások jobbról.
Rupert kérdiaz elnököd hajlandó-e 

a Híznak módot adni arra, hogy a 
becsempészés ellen kötelességét tel­
jesíthesse.

Ha igaz a hir, akkor nemcsak 
házszabálysértés történt, hanem a 
büntető törvénykönyvbe ütköző cse­
lekvést követtek el közokirathami- 
sitást és c-alást is.

Nagy zaj és felháborodás a jobb­

Az interpellációk
Ezután Saly Endre interpellál: 

Van e tudomása a népjóléti minisz­
ternek arró', hogy Budapesten és 
környékén munkáscsaládok lakás­
hiány miatt kénytelenek az utcán 
lakni. Van e tudomása arról, hogy 
a lakások bérbeadásával a közvetítő 
irodák üzletszerűen foglalkoznak, 
milliókat zsarolnak ki a lakásigény­
lőktől. Van e tudomása arró1, hogy 
itt Pesten c-ak azok kapnak lakáso­
kat, akik Nemes Karoly ügyvédnek 
nagyobb ö-szeget fizetnek.

Vass József népjóléti miniszter 
azonnal válaszol az interpidlációra. 
Sajnos, van tudomása arról, hogy 
Budapesten 72 család és magánosok 
tartózkodnak a szabadban. Ezeken 
az állapotokon mindenképon igye­
keznek sesiteni.

Ami a lakásüzérkedést illeti, arra 
vonatkozólag az előző lakásrendelet­
ben szigorú rendszabályok voltak a 
lakásüzérkedéssel szemben. Maga is 
hajszát indított a lakáson üzérkedő 
irodák ellen. Detekiivekkel, rendőr* 
ségi közegekkel igyekezett ezeknek 
az irodáknak a könyveibe betekin­
teni, azonban eredmény nélkül, mert 
az üzérkedés rendszerint olyan mó­

Zsilinszky Endre követeli a népszövetségi 
katonai ellenőrzés megszüntetését

A következő interpelláló Zsilin­
szky Endre. A szövetség tanácsa 
folyó évi szeptember 22-iki tanács­
ülésén egy egészen uj rendszerét 
állapította meg a katonai ellenőr­
zésnek. Németországra, Magyaror­
szágra, Bulgáriára és Ausztriára 
vonatkozik. Felolvassa a békeszer­
ződés 133—137. §-ait, amelyek vi 
lágosan mutatják, hogy a katonai 
ellenőrzésnek nem volt más célja, 
minthogy a katonai leszerelést a 
békeszerződés paragrafusai értelmé­
ben végrehajtsák és ellenőrizzék. 
Magyarország a békeszerződésnek 
az ellenérzésére vonatkozó részét 
végrehajtotta. — Ebből következik, 
hogy a

katonai ellenőrzésnek a beke- 
»ersódés értelmében meg kel­

lett volna siünnl.
Ezzel szemben az uj katonai el­

oldalon. Felkiáltások: Nem Igaz, 
hazudik.

Ezután
Bethlen István miniszterelnök

emelkedik szólásra:
Azt hiszi, hogy Rupert felszóla­

lása felesleges lett volna, ha meg­
nézi az indítványt, amelyet Tannak 
idején Bánjfy tett a bizottság ki­
küldésére. A tényállásból megálla- 
p’tható, hogy semmiféle inkorrektség 
nem történt.

Hegymegi Kiss P tl felszólalásá­
ban kijelenti, hogy Eörffy annak 
idején azt javasolta, hogy az indít­
ványának megtárgyalására küldjenek 
ki bizottságot. Ezt ők úgy értei 
mezték, hogy ciak Eörffy indítvá­
nyán k kcietén belül lehet a ház­
szabály módosítást tárgyalni.

Beth'en István miniszterelnök: Ha­
tározottan visszau asitom a képvi­
selő ur insriniiációját. Amikor éa 
szószerint felolvasom az inditvánvt, 
akkor nem én magyarázok bele, 
harem a képvise ö ur.

Ruppert Rezső újbóli felszólalá­
sában azt mondja, hogy az elnök 
kijelentése ellentétben áll a házsza­
bályokkal.

Nagy zaj és ellenmondások jobb­
ról : Tanulja meg a házszabályokat.

Rupert Rezső és Bethlen István 
gróf miniszterelnök ismételt felszó­
lalása után a Ház áttér az inter 
pelláciokra.

don történt, hogy annak részesei 
nem kerültek a nyilvánosságra.

Az előző rendeletben igen szigorú 
büntető szankciók voltak a lakással 
üzérkedőkkel szemben, de senki sem 
vette igénybe a védelmet. Ezért 

az uj rendeletből ki is hagyják 
ezt a paragrafust.

Ami az interpelláció többi részét 
illeti, mindkét esetben a legszi­
gorúbb vizsgálatot rendeli el.

A Ház a miniszter válaszát tu­
domásul veszi.

Malasics Géza a husdrágaságról 
interpellál. A munkás keresete csak 
tizenháromezerszer több, mint a 
békében, ezzel szemben

a hús ára 25—26 ezerszeres.
A húsfogyasztás a békebelinek egy- 
harmada.

Szabó József: A forgalmi adókat 
kellene eltörölni és akkor olcsóbb 
lenne a magyar hús is.

Malasics interpellációjában végül 
azt kérdi hajiandó-e a kormány a 
husdrágaság enyhítésére szolgáló ál 
latok behozatalát megengedni, vala­
mint az amerikai hús és zsír be 
hozatalára az iparosoknak és szövet­
kezeteknek engedélyt adni.

lenőrzés a Népszövetség kezében még 
megalázóbb mint a régi. Adatokat 
sorol-fel Magyarország és a szom­
széd államok haderejéről. Magyar­
országnak 33 ezer főnyi hadereje 
van, mig a kisantantuak 420,199 
embere áll fegyverben, Magyarország 
ágyúinak a száma 176, a kisántánte 
6816 Mig Magyarország katonai 
légi flottát egyáltalán nem tarthat, 
addig Cseh-Szlovákiának 444 kato­
nai aeroplánja van. Ilyen körű mé- 
nyék között semmi szükség Magyar - 
ország katonai ellenőrzésére.

Ismerteti a katonai ellenőrzés uj 
rendszerét, majd részletesen foglal­
kozik a népszövetségi tagsággal, 
amelytől nacionalista képviselők nem 
várták semmiféle hasznot.

Sajnálatos, hogy beléptünk a 
Népszövetségbe,

amelytől eddig semmi jót nem kap­

tunk, hanem esik a szűségleteinknek 
megfelelő szanálást.

Kérdi, baj'andó-e a miniszterelnök 
a katonai ellenőrzés uj népszövet­
ségi rendszerével szemben, amely a 
magyar nemzetnek állandó megaláz­
tatását, zaklatását és egy hivatalos 
kémhálózattal való állandó fenye­
getését jelenti, úgy a migyar tör­
vényhozás előtt, mint a Népszövet­
ség előtt a magyar nemzet nevében 
határozottan állást foglalni.

A honvédelmi minisztertől azt kér- 
d.zi, vannak e megfelelő eszközök 
a kezében arra, hogy az eddiginél 
bizonyára sokkal jobban

elharapódzott belső kémkedést 
megakadalyozaa.

Vannak e eszközök kezében arra, 
hogj' a magyar tisztikait és a hon­
védséget a nyilvánvalóan zaklatás­
szerű jelenségektől és megal íztatá­
soktól megóvja.

Ezután Eckhardt Tibor interpellál a

a kisebbségek vagyonjogainak 
kérdéséről.

A Nemzetek Szövetsége ezidiig min­
den olyan kéidést elutasított, amely 
a magyar kisebb légek helyzetét 
tárja fel. Feltétlenül szükségesnek 
tartja, hogy M igyarország forduljon 
a hágai fórumhoz, amely eddigi íté­
leteivel bizonyságot tett arra nézve, 
hogy van érzéke az embari igazság 
és pártatlan nemzetközi állásfoglalás 
iránt.

A magvar kisebbségek sorsával 
nem lehet várni, mert azok a

teljas pusztulás előtt állnak.
Türelmetlen sürgetéssel kell kierő­
szakolni a kérdések mielőbbi olin 
tézését.

Áttér a katonai ellenőrzés kérdé­
sére. Megállapítja, hogy Európa- 
szerte sokkul negobb jegyve’kezés 
jolytk, mint a német militirizmus 
legnagyobb v.rágzasa idején. Ma­
gyarországról hivatalos nemzetközi 
jelentés állapította m’g, hogy lesze­
relt, mégis az eddiginél súlyosabb 
katonai ellenőrzés alá került.

Kérdi, mi szükség van itt lesze­
relésre és ellenőrzésre ? Az újonnan 
szervezendő katonai ellenőrzés csak

a magyar nemzet nyugalmának 
folytonos megzavarásai jelenti.

Hibáztatja a kormány külpolitikáját, 
mert ha a gyűlölt Németország tu­
dott eredményeket e!Arn;, mi sokkal 
könnyebben nagyobb eredményeket 
értünk volna el.- É esen támadja 
Korám i Frigyes pénzügyminisztert 
genfi beszéde miatt. Halával fordul 
Apponyi felé, aki egyedül adott han­
got a magyar sérelmeknek. Szomo­
rúan állapítja meg, hogy a magyar 
közvélemény eltompult a külpolitikai 
kérdések iránt, aminek főokát a hi­
vatalos sajtóban látja. Véleménye 
szerint a magyar kérdés csak ezután 
fog sulyosodni.

Eckhardt a következő interpellá­
ciót intézte a minisztere.nökhöa :

Magyarországnak követelnie kell a 
békeszerződések revízióját

— A szanálás megkezdése óta 
milyen intézkedéseket tett a kor­
mány az elszakított részeken síny­
lődő magyarság gazdasági és kultu- 
ralis érdekeinek megvédése érdeké­
ben ? Történt-e intézkedés, hogy 
sérelmeink a hágai állandó nemzet­
közi bíróság elé terjesztessenek.

Mit szándékozik a kormány a ka­
tonai ellenőrzés tervezet rendelke­
zéseinek módosítása érdekében tenni-

Végül Batitz (Blau) Gyula ter­
jesztett elő egv, a Nemzeti Hadseres, 
ellen tendenciózusan kiélezett mtei 
paliációt s ezzel az ülés báró n 
negyed 6 órakor véget ért.
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Hadúr
Hadúr, én szelíden bolyongtam a ligetben, 
harkály kopácsolást, kakuk-szót gyűjtö­

gettem 
t vadózsát, hajnali harmattól gyönyörűn. 
Qrktm omlott reánk. Pehelyként szárnyra 

kapta, 
fehér ujjam zúzott velőkbe mártogatta 
s lánggal csipkézte ki hibátlan köntösöm.

Szilcsönd lett, ó, Halál, megszálltad asszu 
rétem, 

nagy árnyad merevűl végigborult az égen 
t a dermedt Végtelen azóta fekete.
Erőlködhettem én szeltd s derűs maradni, 
teremtés parazsát jázóknak osztogatni: 
kevés ide ezer ikernap melege.

Nem bírom e nyomort, e vak féreg zsibong ást, 
a lat ok lakzijat, az agy lágy ült lemondást. 
Béklyóba vert hitem hörögve szabadul : 
hajrá, halál-vonat, süvils, iszonyú vágyam, 
géppuskatiiz. cslkolj csóvát az éjtszakuban, 
irgalmad borúját burkold reánk, Hadúr.

Ágyudörej — hidon ha gépmadár keringet, 
rohamozzunk megint ércsisakos fejünkkel, 
míg gödreink a vér sikk i egyengeti 
s Iszapjába temet Hadúr gerjedt hatalma, 
vagy a hadi ekék barázdálta ugarba 
diadalmas jövőnk kalászi it veti

JUHÁSZ GÉZA.
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A bajorok elverték
Münchenből jelentik: Az ingo’d- 

stadti fegy vermuhelyben az antant 
ellenőrző bizottság működése köz­
ben illetőleg elutazása alkalmával 

súlyos Incidens történt.
Az igoldstadti hidon ugyanis a 

tömeg megtámadta az ellenőrző bi-

az antantspicllket
zottság autóit és annak ellenére, 
hogy a rendőrség fegyveresen is 
beavatkozott,

két antant tisztet súlyosan 
összevert.

A nőmet hatóságok megindították 
vizsgálatot.
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A tiszántúli népszövet­
ségi szervezetek köz­

gyűlésé.
Budapest, nov. 5. A tiszántúli 

katbolikus népszövetségi szervezetek 
november 15-én ős 16 án szombaton 
és vasárnap katholikus nagygyűlést 
tartanak Nyíregyházán. A nagyülős 
szombaton délután 3 órakor kez­
dődik és az első megnyitó ülés 
szónoka Énekes János prépost ka 
nonok, dr Konty Gyula, Ernszt 
Sandor prelátus, Huszár Károly a 
nemzetgyűlés alelnöke ős Klekner 
Károly kórházi főorvos lesz.

Vasárnap délelőtt 9 órakor a nagy­
gyűlés kózónségének gróf Szmre- 
csányi Lajos érsek szentmisét pon- 
tifikál. — Délelőtt 11 órakor a 
Korona szálló dísztermében tartják 
meg a díszközgyűlést, amelynek 
Ftühwirlh Mátyás nemzetgyűlési 
képviselő, Halászy Cézár dr., 
Nevdry János dr. főgimnázium! igaz­
gató ős Berno'.ák Nándor volt nép­
jóléti és munkaügyi miniszter. — 
Délután 3 órakor körmenet lesz.

Zinpvjev hírhedt levelét az angol titkos 
szolgálat kerítette kézre

Egy angol diplomatára életveszélyes lehet a 
levél megszerzési

Landon, nov. 5. A választási harc 
alatt oly nagy port felvert úgy­
nevezett Zinovjtv levél valódiságá­
nak megvizsgálására kiküldött bi­
zottság nem tudott pozitív ered­
ményre jutni. A „Daily Express1* 
pailamenti tudósítója szerint a kor­
mány kebeléből kiküldött bizottság 
megállapította, hogy

a Zlnovjev-levelet a külügyi lit- 
kos szolgálat nyomozta ki, 

amelyet nem lehet megkérdezni ar-

módjának elárulása
ról, hogy a kinyomozást hogyan és 
kinek a révén érte el. A legnagyobb 
titokban tartják azokat a módoza­
tokat, amelyeket ez a titkos szol­
galat a maga munkáiban követ; 
erről még a kormány sem tudhat 
meg részleteket, mert ha leleplez­
nék az okmány megszerzésének kö­
rülményeit, ez a leleplezés köny- 
nyen

életébe kerülhetne 
egy hivatalnoknak a külföldön

Erdélyben nincs szabadság, csak halál 
büntetés

Oláh önvallomás az oláhországi állapotokról 
Vajda-Vojvoda beszéde a Kamarában

ráda uralkodik. Az államvasutaknál 
pénzért vásárolják a kinevezéseket, 
a hadseregből, a besorozott ifjúság 
kiéheztetéséro szolgáló intézményt 
csináltak. Ezenkívül állandóan

az a veszély fenyegeti oláh or­
szágot, hogy Besszarábiát elveszti 
Erdélyben nincs szabadság, nincs 

vagyon- és személybiztonság, csak
i halálbüntetés — fejezte be beszédét 

Vajda-Vojvoda, akit az ellenzék vi-
I hatos ovációban részesített.

Bukarestből jelentik: Az oláh 
Kamarában a felirati vita során fel­
szólalt Vajda-Vojvoda Sándor, az 
oláh nemzeti párt vezére, aki heves 
támadást intézett a kormány ellen. 
Kijelentette, hogy

a kormány nem tudott külföldi 
kölcsönt szerezni.

holott erre az országnak égető szük­
sége van. A jelenlegi kormány poli­
tikája Erdélyre nézvejvalóságos csa­
pás, mert Erdélyben teljes kleptok
mHMMKM.HU)MIlim > HMM I.VMM « «« ««««.I«« 111 111 »11 ■ »1111 «MM11'1« ««HM 1«»«««UHUM«.MM 111
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Coolidge lett az Amerikai Egyesült 
Államok uj elnöke

A demokraták és a radikális vörösek jelöltje 
csúfos vereséget szenvedett az elnökválasz­

táson - A nacionalista gondolat győzelme 
Amerikában
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Baj van a liberálixmussal. 
Az angol választások váratlan ered­
ménye nagy riadalmat csinált a libe­
ralizmus világboldogitó köreiben. 
Oven hazájában, a ködös Albion 
felvilágosodott földjén, ahol már kö­
zel száz esztendeig destrualtak a 
liberálisok és újabban a gyászos 
véget ért Labour Party, — most, 
ime a konzervatív többség egyszeri- 
ben megfojtotta a világrengető ha­
ladás eszméit ős ennek következté­
ben másutt is megbénul a páholy­
munka. Teremtő Liberálizmus ! Mi 
lesz most már a purjeszi sajtóorgá­
nummal, a Világgal ? Hiszen idáig 
Albion legéből kapkodta jól értesült 
híreit és az erkölcsi alátámasztáso­
kat. Mi lesz a nemzet nagy móric- 
káival ős Vilmosaival, akik légvára­
kat építettek az angol liberálizmus 
fundamentumára ? No ős mi lesz a 
búsahalmi páholysajtóval ős a rokon­
szakmája papírokkal, melyek hóna­
pokig játszadoztak azzal, hogy Mac­
donald figyelmét erre vagy arra 
felhívják? Fogalmunk sincsen, hogy 
mit fog csinálni ezután a liberáliz­
mus ... Nem lehetetlen, hogy leveszi 
kezét Angliáról és lefokozza a har­
madrangú államok sorába.

Hirdessen a Hajdút Sídben!

(A Hajduföld tudósítójától.) A libe­
rális sajtó által sokat hánytorgatott 
müveit Nyugaton, a világ leghatal­
masabb államaiban egymásután érik 
a legsúlyosabb vereségek a liberális, 
radikális eszme híveit. Alig egy hete, 
hogy Nagy-Brittaniában a parla­
menti választásokon a nacionalista 
gondolat elsöpörte a szociálista Mac­
Donald kormányt, már is újabb ve­
reséget könyvelhetnek el a radi- 
káli ok, akik most

az amerikai elnökválasztáson 
maradtak törpe kisebbségben.

Amerikában ugyanis a radikális 
balpárti La Fülelte szenátorral szem­
ben óriási többséggel elnökké vá­
lasztották Coolidgeel, aki az ame­
rikai nacionalista jobboldali pártok 
jelöltje volt. Duwis, a demokraták 
jelöltje aránylag szintén csak igen 
kisszámú szavazatot tudott Coolid- 
geval szemben, aki a kőt jelölt 
ellenében

a szavazatok nagy abszolút több­
ségét szerezte meg.

A liberálisok ős a vörösök min­
dent elkövettek, hogy Cooiidgeet 
megbuktassak, így például most tör­
tént meg először, hogy a bolsevi­
kek nyílt propagandát folytattak 
Amerikában.

Egy kommunista szónokot letar­
tóztattak, mert

I

I, I

A Budai Dalárda 
Debrecenben

Norember 9 én d. u. 2 óra 21 perckor 
érkezik városunkba dr Ripka Ferenc fővá­
rosi kormánybiztos, a dalárda elnökének 
vezetése alatt a Budai Dalárda tíO tagú 
énekes csoportja, hogy aznap este a Kos­
suth. Dalkör és a Templomegyeaületi Ve­
gyeskar együttes hangversenyén vendég­
szerepeljen.

Vah b*n türelmetlenül várja a közönség 
őket. Már a tavaszon rabul ejtette a hall­
gatóságot ez a tüneményes férfikar.

Hatalmas férfikarok lesznek : H. Cay- 
pera : Rolland kürtje ; Hegar : Halott had­
sereg. Az »Aida* cimü operából áriát 
énekel szólóban : Schuler Alajos opera­
énekes, a dalárda működő tagja. Hallani 
fogjuk a pompás szClóquartottet is.

E helyen ajánljuk a közönség figyel­
mét e, — kü'önös-n a vidéki érdeklődők­
nek, — hogy a hangverseny estéjén be- 
lépfcjogypénzlár nem lesz, mivel a jegyek 
már csaknem teljes számban elfogytak. 
Az a kevés számú jegy, ami még van, 
naponkint kapható d. e. 10—12 óráig a 
jegyirodán, az Arany Bika habjában.

. mii
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Átalakítják a munkácsi 
várat

Lebontják a mllleniumi emlékművet
Prága, november 5. MTI jelenti: 

A „Kassai Napló“ arról értesül, hogy 
a munkácsi var átalakítási munká­
latai megkezdődtek. Az átalakítási 
tételek között szerepel a millaniumi 
emlékmű lebontása, a Turul madár 
eltávolitása stb. Az átalakítás után

es emlékműnek a várban nem 
less nyoma

A milleuiumi emlékmű lebontása 124 
ezer csehkoronába kerül az elfoga­
dott árajánlat szerint.

A lap arról értesül, hogy a kör­
nyékbeli községek lakói mozgalmat 
akarnak indítani az emlékmű lebon­
tásának megakadályozására

vörös zszlóval hadonászott 
ős agitált a társadalmi rend ellen, 
holott az amerikai törvény előírja, 
hogy minden politikai szónok mel 
lett ott kell lennie az Egyesült Ál­
lamok zászlójának.

A kommunista propaganda mel­
lett a baloldali pártok nem riadtak 
vissza az erőszakoskodásoktól sem 
és több helyen

véres incidenseket provokáltak.
Chicagóban az összeütközés al­

kalmával egy pogári személyt meg­
öllek, egy rendőrt megsebesítettek. 
Lex'ntonban a szavazást ellenőrző 
bitó segédszemélyzetének két tagját 
szóváltás közben revolverével hald- 
■ipsan megsebesítette.

A radikális vörös szocialista párt 
minden terror és erőszakoskodás 
ellenére is törpe kisebbségben ma­
rad. November 4-én éjjel egy óra­
kor már bizonyos volt Coolidgo nagy 
győzelme. Ugyanis a megválasztás­
hoz csupán 266 szavazatra yolt 
szükség s Coolidge már a fenti idő­
pontban

315 szavazattal rendelkezett, 
mig ellenfelei közül DjWis 114-et, 
a radikális La Follette pedig csak 
63-at tudott megszerezni.

A legújabb jelentések szerint a 
szavazás eredménye a következő: 
Coolidge 343, Dawis 136, La Fo- 
lette 73.

Több mint négy és fél 
billióra emelkedett 

a bankjegyforgalom
Budapest, nov. 5. A Magyar Nem­

zeti Bank jegyforgalma az október 
31-iki kimutatás szerint az október 
23 iki állománnyal szemben 560.6 
milliárddal,

4635 milliárdra emelkedett.
Az emelkedés főképen az állam­

háztartás költségeinek fedezésébe az 
állam saját számlájáról kiutalt ösz- 
szegekből ered, minek folytán a 
zsíró követelések és az egyéb azon­
nal lejáró tartozások állománya 341.7 
milliárddal csökkent.

Ezenkívül a devizák ős valuták 
vásárlása révén 62 6 milliárd, váltó­
leszámítolásért 27 7 milliárd pénz­
jegy került a forgalomba. Az ál­
lamtól átvett épületek ős felszere­
lések végleges kiegyenlítésére 4 5 
milliárd folyósittatott. — Az egyéb 
tartozások n jegyintézet felszámo­
lási tömegének randezőse folytán 
145'1 milliárddal csökkentek.

Mig kapható nihány példány 

Liszt Nándor (Lisztius) 
példátlan sikert irt könyviből, a

Tudjátok-e 
mi a jogrend?
bői három koronás alapáron a 
Hajduföld könyvosztályában 
(Piac-utca 59) Szorzást dm 7000
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A közigazgatási bizottság ülése
Pusztít a tüdővész, sok a hastífusz — Októberben csak 18 
volt a természetes szaporulat Debrecenben — Kedvezőtlen a 

vetések állása
(4 Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város közigazgatlsi bizottsága 
tegmp, szerdán délután 4 órai kez­
dettel ülést tartott.
Kedvezőtlenek a közegész* 

•égügyi viszonyok
Az ülésen dr Tüdős Kálmán vá­

rosi főorvos a múlt hónapi közegész 
ségügyi viszonyokra vonatkozólag a 
következő jelentést terjesztette elő :
Október hónapban a közegészség­
ügyi viszonyok igen kedvezőtlenek 
voltak, annyira, hogy u természetes 
szaporulat csak 18 vált. A halálozás 
legnagyobb részét a tüdőgümőkór, 
valamint a gyermek bélhurut okozta. 
Hevenyfertőző betegségek közül elő 
fordult: roncsoló toroklob 8, vör- 
heny 9, kanyaró 1, szamárhurut 10, 
halálos 1, bárányhimlő 5, hasi hagy 
máz 34 halálos 4, gyermekágyi láz 
2 mindkettő halálos, vérhas 25 ha­
lálos 2 esetben.
A rossz ivóvíz miatt a külső­

ségeken sok a hastífusz.
Nagyon sok volt a hasihagymáz 

esetek száma, igaz, hogy ez most 
országos jelenség. Debrecenben azon 
ban az a feltűnő, hogy a 34 hasi - 
hsgymázos betegedés közül 30 esett 
a kültelkekre, aminek az oka fel­
tétlenül ezeknek a területeknek ked­
vezőtlen közegészségügyi viszonyai­
ban közelebbről a viz levezetés és 
a jó vizű kutak hiányában kere 
sendő.

A vérbasketegedősek általában 
enyhe lefolyásunk. Baj, hogy a fer­
tőző betegségeket az arra kötele- 
settek nem jelentik be pontosan, s 
igy az óvóintézkedéseket nem lehet 
rögtön foganatosítani. — Az iskolák 
egészségügyi vizsgálata folyamatban 
van.

A vízvezeték vize a megejtett 
vizsgálatok szerint szokatlanul tiszta 
volt.

Született 101 fiú, 104 leány meg­
halt 95 fi és 91 nő. Természetes 
szap Tulat 18. Házaságra lépett 
67 pár.

Zavaros, vagy nem zavaros
A jelentéshez Fehér Ferenc szólt 

hozzá. Kijelentette, hogy a vízve­
zeték vize a jelentéssel ellentétesen 
még a szokottnál is zavarosabb volt. 
Bakterológiailag nem tud hozzászólni, 
azonban véleménye szerint a bekö­
vetkezett esőzések miatt lett za­
varosabb a viz s igy a talajvíz az 
oka, ami viszont igen veszedelmes. 
Kéri, hogy ez ügyben a hatóság 
sürgős intézkedéseket foganatosítson.

Tüdős főorvos kijelentette, hogy 
a viz zavaros ugyan állandóan, 
azonban a kórtsni vizsgálatok szerint 
vegyileg még soha sem vall annyira 
Ivásra alkalmas, mint éppen októ­
berben.

Borsos tanácsnok kijelentette, hogy 
addig, amig az uj gyüjtőmedencet 
fel nem állítják, a víz állandóan 
zavaros marad.

A bizottság végül is elfogadta a 
jelentést.

Debrecen adózáaa októberben
Lánczy Gyuln miniszteri tanácsos 

pénzügyigazgató terjesztette ezután 
elő jelentését az októberi adózásról 
eszerint befolyt állatforgalmi adó 
készpénz 854 877.130. általános for­
galmiadé bélyeg 2.299.674,800, kész­
pénz 1.211.477.919. fénvüzési adó 
454.142.162. illetékek 406,716,426, 
bélyegjövedék 713,677.200, határ - 

vámjövedék 3.421 641.676, vegyes 
illetékek 134 515.954, allami kö'csön 
798 316 427 koron».

Jóna István bizottsági tag fe hívta 
a péntügyigazga'.ő figyelmét azokra 
a túlkapásokra, amelyeket az állat­
vásárokon a pénzügyőrök követnek 
el. Ugyanis a szekérbe fogott, el­
adásra nem szánt lovak után is kö­
vetelik a járlat bemutatásit.

A kismarjai csendörgyilkosok az 
Ítélőtábla előtt

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
deőreceni kir. Ítélőtábla Perjéssy 
Mihály elnöklete alatt müködö bün­
tető fellebbviteli tanácsa szerdán 
tárgyalta a kismarjai csendőrgyil­
kosok bünperét.

Ez év márciusában véres esemény 
játszódott le Kismarján. Ifjú Kozma 
Lajos, öuzgó Imre, id. Kozma La­
jos kismarjai lakosok, akik már több 
véres verekedésben vettek részt, a 
Takács-féle korcsmában újra vere­
kedést provokáltak s megtámadták 
a pocsaji legényeket A csendőrök 
megakarták akadályozni a voreke 
dést. A csendőrjárőr — amely Gál 
János csendörörmesterből és Balog 
József csendőrből állt — az utcán 
találkozott Buzgóval és a két Koz­
mával s előakarták őket állítani. 
Buzgóék azonban megtámadták a 
csendőröket s dulakodás közben

DEBRECENI KIS TÜKÖR
Valami az olcsósági hullámról, a palermói bérkocsiról
a párisi kiskocsmáról és

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
korona stabi'izálódása óta minden 
„fogyasztó“ élénk érdeklődéssel 
várja az „árak alakulását“. Sajnos, 
ez a hosszú évek óta várt s tündéri 
szépségűnek megálmodott folyamat 
a valóságban sokkal unalmasabb és 
és zavarosabb látvány, semhogy 
közönséges alkotásu szemek élve­
zetet találhatnának benne. Az „olcsó­
sági hullám“ sehogysem akar meg­
rohanni bennünket, pedig mi minden 
óvóintézkedést megtettünk, hogy úgy 
ne járjunk vele, mint a szegény 
chilei és japáni kollégák a szökőár­
ral. De a hullám csak nem akart 
elsöpörni bennünket. Kimerészkedve 
az utcára, összetalálkoztunk egy 
jónevü kereskedővel, aki — szorgal­
mával össze nem egyeztethető könnyel­
műséggel — az üzleti idő leggyü­
mölcsözőbb félóráit a korzón fecsé­
relte el. Arra a kérdésünkre, hogy 
miért teszi ezt, hosszas habozás után 
bevallotta, hogy ha sétál, úgy ezt 
nem vétkes gondatlanságból teszi, 
hanem épen a jó üzletember buzgó 
ságából. Kijelentette, hogy a kon 
kurtns üzletek kirakatai érdeklik 
olyan nagyon,

tájékozódni szeretne hogy 
milyenek most az árak 

az ö szakmájában.
Megvallom, ez a kijelentés az ő 

szájából a legnagyobb mértékben 
meglepett és vallomásszámba ment... 
Ugylátszik, nem az ezerszer hangoz­
tatott (és ami ennél a rosszabb : 
kétezerszer felszámított vámok, 
adók, amelyeknek nagyrészőt egyéb­
ként is a fogyasztónak felszámlázzák) 
stb., stb. határozzák meg az árakat,

Ldnczr kijelentette, hogy a p>- 
na-zt vizsgálat tárgyává fogjr tenni 
A b.zottsag a jelentést tudomásul 
vette.
Nem kielégítő a vetések állása

Mtj l Sii'ßöth Jenő gazdasági fő­
felügyelő olvasta fel a vetésjelen­
tést. Eszerint a korai vetések a 
szárazság miatt nem kielégitöek s 
bennük a hesseni légy, valamint a 
mezei egér is sok kárt tett. Az 
búza ssépen fejlődött. A kései ve­
tések is rosszul kelnek. A kerti vo- 
temények általában jó termést 
adtak.
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id. Kozma János sziven- 
szurta Balog József csendőrt.

Erre Gál őrmester, aki látta Balog 
szorult helyzetét s Jeszurását, mikor 
id. Kozma társaival nekitamadt, — 
fegyverét használta és a gyilkos 
Kozmát agyonlőtte.

A debreceni kir. törvényszék Buzgó 
Imrét — aki szintén résztvett a 
verekedésben, sőt 5 biztatta Kozmát 
a csendőr leszurására —

hat évi fegyházra Ítélte, 
mig id. Kozma Lajosnét, aki a csend­
őröket szidalmazta, bántalmazta, hat 
hónapi fogházra ítélte.

A fellebbezésekkel most foglalko­
zott az ítélőtábla ős Buzgó Imre 
büntetését öt évi Egyházra szállí­
totta le, mig Kozmánő és fiatalkorú 
fia büntetését helybenhagyta.

a bécsi bevásárlásokról 
hanem a konkurrens árai. Helyeseb­
ben : kereskedő barátom áraiban 
olyan bőven van számítva a haszon 
percentje, hogy minden nehézség 
nélkül tud — és állandóan tud — 
alkalmazkodni a másik szaktárs 
olcsóbb áraihoz, vagy talán éppen 
ellenőrizni, hogy a többiek nem 
könnyitenek-e magukon az áraknak 
titokban való ^félárbócra bocsátá­
sával ...

Második eset: Színhely immáron 
nem a debreceni szépek korzója, 
hanem

a palermói kocsikorző.
Idő: este 7 óra, tavasszal, lila nup- 
lemente a Monte Pellegrino kopasz, 
de karakterisztikus profilján. A sze­
gényesen öltözött magyar diákuta­
sokat kilométerszámra kísérik az 
elegánsnál elegánsabb bérkocűk, 
hogy végül két liáért (nem egészen 
8000 korona) egy óra hosszat vigyék 
körül őket Palermo legszebb részein.

Harmadik eset: Színhely Páris. 
akárhol, akármely órában ős év­
szakban

négyfogásos, étlapszerinti 
ebéd vagy vacsora egy üveg 
sörrel és akármennyi ke­
nyérrel 16—90 000 ma 

gyár korona.
Pedig úgy hallom, hogy Magyaror­
szág agrdrállam, tehát az élelmi­
szereknek bővében van és az igazság 
kedvéért jegyezzük meg, hogy ma­
guk az élelmiszerek Parisban sem 
olcsóbbak. Csakhogy a vendéglős 
komoly és előrelátó üzletember. Meg­
elégszik tehát 15—20%-kai, de van 
is nála olyan forgalom, hogy még 

igy is kitűnő kasszát csinál. Ezzel 
szemben a pesti ős debreceni ven­
déglőkben kevés, de válogatott kő 
zönség ül, ha ugyan ül. És akkor 
is inkább kevés, mint válogatott.

Negyedik eset: Színhely a buda- 
pest—-bécsi gyorsvonat. O'yan zsú­
folva van, hogy alig látjuk, mi tör­
ténik benne. De úgyis tudjuk kívül­
ről is: ott ülnek Budapest, Drb- 
récén és minden magyar város és 
minden magyar falu lakosai — ke­
vés kivétellel — és
Bécsbe mennek bevásárolni, 

vagy Becsből jönnek, ahonnan min 
den lehetőt ős lehetetlen dolgot át­
csempésztek. A kereskedők ez ellen 
a közismert jelenség ellen a vám­
hatóság szigorúbb ellenőrzését kér­
ték. Hiábavaló: a hiba nem is any- 
nyira a csempészekben van, vagy 
nem csak bennük. A segítség módja 
roppant egyszerű. Mért mennek az 
emberek Bécsbe ? Azért, mert a 
bécsi kereskedők — hasonló szo­
morú tapasztalatok után, mint ami­
lyenekkel a magyar kereskedők is 
jóllakhattak volna — belátták, hogy 
csak egy segítség van :

óriási mértékben leszállí­
tott percenthaszonra és 
nagyon nagy forgalomra 

dolgozni.
Tudjuk, hogy az első lépés nehéz. 

De ezen az operáción túl kell esni, 
mert csak ettől válhatik egészségessé 
és versenyképessé az elárvult ma­
gyar kereskedelem. A passzív re­
zisztencia nem kereskedőnek való 
politika. Bátran ős reményekkel telve 
alapos rést kell törni a drágasági 
gáton a kereskedőknek maguknak; 
higyjők el, hogy az olcsósagi hullám 
nem söpri el a szolid kereskedel­
met, hanem rövid átmenet után ter- 
mékenyitőleg hat rá, mint a Nílus 
áldásos katasztrófái.

Hungarus Viator.
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Én nemes

Mohány 
Berci

azt üzenem 
minden ma­
gyar ember­
nek, hogy 
igy dalolja 
a nótát:

Csapó-utcán végesteien végig, 
Minden házban egy-két üzlet nyílik. 
Nyílhat tőlem akár hatvanhárom I 
Ha a „Hangyát“ ott is megtalálom.

iFőOzlet Róz»a-u. Tisza-palota. I
I Fióküzletek a város minden részében |

- Előadás a rég! görög városok­
ról. Még emlékezetében van Debre­
cen kultúrát szerető közönségének 
Alpár Ignác műépítész és műegye­
temi tanr előadása Ejyiptom ókon 
építészetéről. Ennek az előadás 
nak méltó folytatását képezi a 
Magyar Mérnök ős Építész Egy­
let debreceni osztályának második 
előadása a régi görög városokról. 
Ezt az előadást Welder Gyula mű­
egyetemi tanár, műépítész fogja 
megtartani szombaton, október 8-an 
délután a vármegyeháza disztermt- 
bon vetített képekkel. Jegyek 
előadásra a világítási vállalat, üzle 
tében előre válthatók. Belépődíj 
5000 korona.
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prot.: Lénárd. Kalh: Lénárd. - A kir. ítélőtábla elnöke beteg. 
O'chváry Zütán, a debreczeni kir. 
Ítélőtábla elnöke, aki szabadságának 
hátralévő részét Gáva (Szabolcs 
megye) községben tölti, mint érte­
sülünk nemrégiben erősen meghűlt. 
Az elnöki teendőket ozidő szerint 
dr Perjéssy Mihály kir. Ítélőtáblái 
tanácselnök látja el s e miatt a 
Kormányzó elé vezetendő bírói kül­
döttséget is ő vezeti, mert ebben a 
kir. ítélőtábla elnökét betegsége 
akadályozza.

— Nem helyesték szabadlábra 
Stábé Zoltánt, a debreceni kir. tör­
vényszék vádtanácsa szerdán foglal 
kozott Szabó Zoltán gazdasági aka­
démiai hallgatónak szabadlábra he­
lyezése érdekében beadott felfolya­
modásával. Szabót tudvalevőleg a 
pallagi verekedés miatt helyezte 
a vizsgálóbíró előzetes fogságba. A 
törvényszék vádtanácsa elutasította 
a kérelmet. Dr N gy János védő 
felfolyamodást jelentett be az ítélő­
táblához s igy végérvényesen az fog 
dönteni a szabadiábraholyezés kér­
désében.

— Hírek a rendőrségről. El­
lopták a biciklijét. Sztojka Márton 
bulgár kertész panaszt tett a rend­
őrségen, hogy ismeretlen tettes el­
lopta a biciklijét. A bicikli ismertető 
jele, hogy az egyik kereke pirosra, 
a másik kékre van festve. — El­
lopták a pénztárcáját. Krausz Jenőné 
Szent Anna utcai lakos jelentette a 
rendőrségen, hogy a bőrpénztárcáját, 
amelyben nagyobb összegű pénz volt, 
a piacon ismeretlen tettes ellopta. — 
Beverték az ablakát. Fülöp Józsefné 
Kossuth utcai lakos jelentette a rend­
őrségen, hogy valaki a múlt este 
szobájának ablakát betörte. Az ablak­
betörés nála ismétlődő jelenség, ys- 
laki igy akar bosszút állani rajta. 
A rendőrség megindította a nyomo­
zást. — Edopták a télikabáiját. Kel­
lemetlen meglepetés érte Kovács 
Lajos kereskedősegódet. A múlt nap
— mivel délben igen szép, meleg 
idő volt — nem vette fel a téli­
kabátját, hanem az üzletben fogasra 
akasztotta, otthagyta. Mire ebéd után 
visszament, akkorára a télikabátot 
valaki elvitte s most a tél kezdetén 
télikabát nélkül maradt. Kára egy­
millió korona.

— A gazdák vadásztársaságának 
elnöksége tudatja a tagokat .hogy a 
módosított házszabályok értelmében 
a Nsgyszepesen a mai naptól kezdve 
a jegynélküli vadászat megszűnt. 
Ennélfogva a Nagyszepesen, Ebesen, 
Ondódon, Belsőíegelön, Macson és 
Cucábnn csak a pénztárnok által ér­
vényesített napijegy mellett gyako­
rolható a vadászat.

— megégett kis gyermek. Váry 
Józsefné halápi lakos 8 hónapos 
Margit nevű lény táját súlyos égési 
sebekkel beszállította a klinikára, 
ahol a kis gyermek szerdán délután 
sérüléseibe belehalt. — A vizsgálat 
megindu't annak kiderítésére, hogy 
az égési sebeket milyen körülmé­
nyek között kapta a kis lány.

— Fehér holló Hódmezővásárhe­
lyen. Hódmezővásárhelyről jelentik: 
Onody László hódmezővásárhelyi 
kereskedő tegnap éjszaka egy bér­
kocsiban felejtette 250 millió koro­
nát tartalmazó pénztárcáját, amely e. 
ma reggel Slnka Péter bérkocsis 
hiánytalanul átadetl tulajdonosának.

— Kályhák, csövek és mindenféle 
fűtőtestek ezüstözését felelősség mel­
lett kizárólag Schuller festőmester 
készít, Simonffy-u. 25. Telefon 806.

1848 V. Ferdinánd Olmützböl német 
manifesziummal semmisnek nyil­
vánítja a magyar országgyűlés 
határozatait

1817 Obrenovics Milost a szerbek örökös 
fejedelmüknek nyilvánítják._

1 Meteorológiai intését jeleitése
Hazánkban az idő borult, csapadék azon­

ban alig fordult elő. A hőmérséklet Hülyé­
dében van.

Időprognözis: Száraz idő további hő- 
sdlyedissel.

Közművelődési könvvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor: 

A Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kígyó. Arany Angyal, Reménység. 
Sas, Bocskay, Tisza.

A fehér lovag
Fürkészték, bolygatták, mint egy 

magyar szfinkszet-, a mudbalátás 
vala mennyi reflektorát rávetitették 
már és mind a mai napig nem tudott 
megnyugtató választ adni rá senki 
iem, hogy mikor és hogyan t#t szert 
erre a napsugaras névre? Csak 
annyi bizonyult v dónak, hogy a német 
es olasz mesék tiindérbirodalmába a 
XV. században uj király vonult be, 
dicsőbb és ragyogóbb valamennyi 
elődénél és a mostoha Nyugal sze­
gény Hamupipőkéjének, az árva kis 
magy arságnak a bánatos büszkeség­
től összeszorult a szive, ha az ibolya 
illatú langyos nyugati szelek haza­
haza sodorták hozzá a Der weisse 
Rdter, vagy az II cavalliere btanco 
legendás hírnevét, mert hiszen azt 
ország-világ tudta, hogy a . Fehér 
lovag bizony senki más, mint az 
első magyar Kormányzó, nagy Hu­
nyadi János, Krisztus Urunk jó és 
hűséges vitéze.

Fehér lovag ? . . .
És a magyar szfinksz fél ezer 

éven át őrizte a titkát; nem árulta 
el soha sem a tudós, sem a kivincsl 
magyaroknak.

A szenvedő magyarok vigaszta­
lásra tartogatta . . .

Sötét lett, csillagtalan, nehéz nagy 
éjszaka, amilyen még soha sem eresz­
kedett a magyar láthatárra. Már hat 
esztendeje bocsdjtgatjuk a vak sö­
tétségbe reménységünk fényjeleit abból 
a titkos, őrök tüzből, amit lelkünk 
jobb magyar időkben megtakarított 
magának és hat esztendő óta soha­
sem kaptunk reájak választ. Remény­
ségünk minden fényét és meleget 
elnyelte a hat esztendős hideg magyar 
éjszaka, mint az Isten vigasztaló 
igéjét a halottas szobák visszhang­
tahin, süket kárpitjai.

Csak egyetlen pont van köröskörül, 
ahonnan ezek a feleletre váró re 
ménysugarak tündökletes tisztasággal 
visszfénylenek felénk, mert a gyász­
nak sötét özönvize elől a magyar 
reménység valamennyi fehér ga­
lambja oda, arra az egyetlen szi 
getre menekült. És ez a szent sziget: 
a Ft hér lovag hótiszta palástja.

Amikor ma hódolattal hajtjuk le 
csüggedt fejünket előtte, úgy tetszik, 
hogy egy rokontalan, hideg nagy- 
nagy idegenben az ezer esztendős 
magyar dicsőség egyetlen és utolsó 
sugara hull arról a palástról áldással 
reánk.

Sodorjon

papírt If II
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— Katonai cikkeket, sapkákat 
Piskoltinál, Hunyadi-utca 14. vásá­
rolhat.

— A tengeri soronkivül szállítása. 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
arra kérte a MÁV. igazgatóságot, 
hogy az idei tengeri termés gyorsí­
tott szállítása érdekében intézkedjék. 
Most érkezett meg a MÁV. válasza, 
moly szerint a Kamara óhaját tel­
jesítve intézkedett az idei termésű 
csöves uj tergeri küldeményeknek 
március végéig a romlandó áruk 
részére előirt szállítási módozatok 
szerint történő késedelem nélküli 
továbbítása iránt.

— Szőnyegcsomózásban gyakorlott 
nő felvetetik Piac-utca 77. I. em. 5.

— Divatértesilés. Felhívjuk a m. 
t. hölgyközönség figyelmét Urbach 
és Gerőné cég (Budapest, IV., Ha- 
risbazár 6.) hirdetésére. A cég nagy­
számú vevőinek kívánságára jön tel­
jes collectiójával D ibrecenbe, ahol 
e hó 8. és 9-én a Bikában mutatja 
be modelljeit.

— Hnszthy műterem, Kálvin tér 3. 
uj kirakatai feltűnést keltenek.

színház
Műsor:

Csütörtökön: A hajadét. Operette. C) 
bérlet.

Pénteken: Hejehuja báró. Operette. D) 
bérlet, .

Szombaton : A Kreutzer szonáta. Színmű 
Tisztviselöest. B) bidet.

Vasárnap délután : Helyreasszony. Nép­
színmű. Mérsékelt helyárak.

Vasárnap este : Hejehuja báró. Operette 
Bérletszünet.

Ptíthes I<nrö nagybeteg. Pzthes 
Imre, a Nemzeti S’.inhiz nagy mű­
vésze a napokban agyvelő gyula­
dánban megbetegedett A kitűnő mű­
vész állapota szard ín válságosra 
fordult, azonban az orvosok még 
remélik, hogy Pathos Imre erős szer­
vezete diadalmaskodni fog a beteg­
ségen.

Silaházak m woigosslnhaiak közlemény* 
Csokonal-szinhai

Marica grófnő a legújabb világsikerű 
Operette szerzőjének Kálmán Imrének „A 
hajadét" szintén világsikerű operettéjét 
ismétli meg ma a színház, a fővárosi szak­
emberek által is méltányolt pompás elő­
adásban.

A tömeges felszólításokra egyenként 
nem lévén képes az igazgatóság vála­
szolni, ezúton tudatja, hogy „Süt a nap* 
életképet a jövő hét szombatjára kitűzte.

Meteor mozgó
Csütörtökön .Rikkancs leány" és .Ruha 

teszi az asszonyt*. 2 sláger egyszerre.
Apollo mozgó

Babahercegnő és Ujraélök. 2 gyönyörű 
slágerfilm. Péntektől -. Ki a ghettóból Henny 
Porten főszerep ésével. Gyönyörű felvéte­
lek a regi Bécsből.

Vígszínház-mozgó
2 sláger. Zoroés Huru álcsempészek, 

Csimpi Fix Foxxal, Oroszlán jegyese. Pén­
tektől : Missísipi rabjai. Jön: Königsmark 
Petrovich legnagyobb szerepében.

TEA
a leginyencebbeket Rielégitő 

minőségben

Félegyházy János 
cégnél kapható

Piac- és Miklós-utca sarok.

MŰÜÉ5ZET
Bobiniteln Erna, a debreceni 

zenede volt növendéke, aki már 
óvekkel ezelőtt keresztüllépte a 
C’odagyermeki pálya kétes értékű 
határait és nagyhírű hegedűművész­
nővé fejlődött, szerdán este jóté­
kony célú hangversenyt adott az 
Arany-Bika dia'.termében színes és 
gondosan összeválogatott műsorral. 
Rubinstein Erna virtuozitásának tág 
tere nyílt az érvényesülésre ; tech­
nikai fölkészültségének akadályokat 
nem ösmerö ereje művészetének 
kiemelkedő vonása, mely tónus-ér- 
zékeltető képességeivel szemben vir­
tuóz h fásokra törekszik. Ennek a 
tulajdonságnak megfelelően Rubin­
stein Erna par excellence technikai 
hegedűs, aki a női hegedűsök stílus­
beli erőtlen-égét nagyszerű ener­
giával pótolja. Művészi teljesítmé­
nyeinek másik koefficiense kitűnő 
ritmus érzéke és fejlődésben levő 
hangfestése. Mély tónussal játszotta 
a B >ch- szólót, a Chopin nocturnet és 
Hubay fonó-jelenetét, Beethoven ta­
vasz szonátája, amelyet kottából ját­
szott, itt-ott egy kis hidegséget árult 
el. Rubinstein Erna értékes előadásá­
nak szép formát adott elegáns he- 
gedütartása ős lendületes vonó veze­
tése. A hangverseny közönsége, 
melynek kilencvenöt percentes zsi­
dóságából legfeljebb öt százalék 
képviselte az intellektuel-zenebarátok 
társadalmi rétegét, szakadatlan za­
jongással kísérte a hegedümüvősznö 
játékát, az ovációban azonban 
nem fukarkodott ős lelkesen ün­
nepelte a kitűnő Rubinstein Ernát, 
akinek sikeréből a zongorakisérő is 
nagy ambícióval kivette a miga ré­
szét, amennyiben minden egyes szám 
után többször is meghajtotta magát. 
A publikumnak művészi hozzáérté­
sét egyébként legjobban jellemezte 
az, hogy igen nagyrésze kellőleg 
hizajongva magát, a harmadik szám 
után kövolkezett szünetben egysze­
rűen nyugodt lelkiismerettel haza­
ment vacsorázni. (In)

■ i .. i f iwia if-~ --------------------------1 =

TESTEDZÉS
A hátralevő bajnoki mérkőzések 

Soha ilyen érdekes és bizonytalan 
kimenetelű nem volt még a keleti 
kerületben a bajnoki forduló, mint 
most. A csapatok annyira egyforma 
erejűek, hogy egy mérkőzést sem 
lehet biztosra venni. A legjobb hely­
zetben a két nyíregyházi csapat van, 
a NyTVE 3, az NyKlSE 5 vesztett 
ponttal s ha a hátralevő mérkőzé­
seiket megnyerik, az őszi forduló 
első és második helyezettjei lesz­
nek. A hátralevő bajnoki mérkőzések 
a következők: a NyTVE nek a 
DEAC al ős DKASE val, az NyKlSE • 
nek a DEAC al és BUSE vei, a 
DEAC nak a NyTVE-vei, NyKISE- 
vel, DTE-vel, DMTK-val koll még 
játszania. A DVSC-nok és KTE-nek 
már nincs több bajnoki mérkőzése 
hátra, a DVSC 10, a DKE 5 pontot 
szerzett az őszi fordulóban.

A DHTE—KIESE bajnoki mérkő­
zés hátralevő 20 percét november 
16 án játszák le az intéző-bizottság 
határozata értelmében.

A DTE Berettyóújfaluban játszik 
vasárnap barátságos mérkőzést a 
BUSE ellen.

A DEAC pénteken este 6 órakor 
választmányi ülést tart az Egyetemi 
Körben,

A DVSC Kisvárdán játszik vasár­
nap kupamérkőzést a KSE-vel. A 
győztes lesz a kerületi kupanyertes, 
tekintve, hogy ciak ez a kőt egye­
sület nevezett be a magyar kupára.
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R TŐZSDE
Özlettelenség a tőzsdén

(4 Hajduföld tudósítójától.) Nyi­
táskor barátságosra hajlónak mutat­
kozott a magyar értéktőzsde irány- 
aata és a legutóbbi zárlat fektt 
egykét százalékkal állottak az ár­
folyamok. A lözsdeidö későbbi fo­
lyamán újabb at emelkedések követ­
keztek be, amelyek azonbtu

tárlatig veszendőbe mentek,
úgy hogy a zárlati kurzusok ujbM a 
ryitási niv'n Állottak. A piac eg'éb 
ként meglehetős üzletfelén volt. Zár­
latkor a hangulat bizaked).

Magyar korona 0.0068.
ZOrtchl zári»

Newport 519—, London 2360—, Milánó 
2262—, Pórit 2722, Brüsszel 2500, Prága 
1547, Budapest O.OOC8 Belgrad 755, 
Bukarest 29', Hollandia 295—, Varsó 
100, Berlin 123, Bécs 73-, Szófia 889.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a dsvizattrioiyamoardl
Dollár 75430—T 990, angol főni 3420(0 - 

346000. hollandi forint 29790-30(40. 
francia frank 3974—4034, svájC' Tank 
14525— 14670, ettn koicna 2241—2260, ti 
423 - 431, Ina 3282-3317, dinár 1077 - 

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben) j
Saakok:

■. itrol 46
Atlantic« 19.5
Bosny.agrár 52 
Földhitel 200
dasai 120
Hermes 27
Hungária —
Agrár —
HSzlavon. 59
Lloyd Bank 3300 
Hagyartutel 428
Ingatlan 190
Cseh 21
Forgalmi 38
Jel». 73
Kér. hitel 21
(.esiámitolé 62.
Amerikai b. 1.8
Német 21
J(»bí 20
Közp. Jclr. 22' 
Városi 7.
Merkur 8’
Nemz, bank 23 
Jsatr, Hitel 166 
Keresk. 1045 
Wiener B 120
Takarekpénztara*

Belvárosi 28
Lipótváros) 7.
Egyes.fővár. 90 
Vagy. Ált 105 
Moktár 162
Pesti h»zai 2880 
Kőbányai 10.

Biztosítók
l. Hagy. 6-500 
Fonóiéra 136 
M- franci* 250 
Jég 79
Pannónia------
Pátria 62

Malmok
Back 50
b-miskolci 150' 
Concordia 31. 
Békéscsabai 85 
Első Bpest 112' 
förökszntm 31'
Gizella 70
Hungária 1C
Kitálymaiom 7 5

vtória 22 >

l’ranszdan. 58
Bányák és téplngy
Bauxittröszt 30J 
Beoosini 850 
Borsodi 86
Lőrinczi 47 
Csep.tégla 13 
Cement 76
Szászvári 285 
Kohó 360
István —
Dräsche 155 
Magnesit 1675 
M aszfalt 64 
Á. Kösz. 3130 
Kerámiai 50 
Móri szé.i 43 
Nagybát. 115 
Salgó 497
Sajókondói —. 
Újlaki —
Unió —
Urikáuyi 810

Nyomdák
Athenaeum 90 
Fővárosi 5.
Franklin 6J 
Glóbus 29
Kunosai 7-
Pállasz 140
Révai 40
lüglei 59
Stefaueum 4 
Ujságüzem 8
Vas és géooyárnt 
Bródi vagon 100 
Koburg 39
Corvin gép 4 
Csáky 11 •
Gépgyár 154
Fábián 5
Fegyver 882. 
Fém keress. 21 
Flankl 110
Ganz D. 2000 
Ganz vili. 1080
Kistarcsai 36
Györffy 65
Hoffber 110
Kaszab 31.
Kissling 11.
Kiütne 34
bang 86
Uipták 19

Gép és vasút 45 
Magyar acél 165 
Belga fém 130 
Mérleg 20'
Motorgyár 27. 
Ólom 16.
Chandvir 130 
Vegyipar 29. 
Vagongyár 53
Palagyi 8.
Rex 6.
Rima 123
Roessemann 55 
Rotmüller 7. 
Sobüch 44 
Schuller 36' 
Tendlorf 50 
Vulkan 60
Wörner 20

Textilipar
Textil 7.
Gyapjumosó 34 
Szövókötö 21 
Goldberger 217 
Győri textil 34 
Jut* 150
Karion 118
Kender 50
Pamut 228
Szegedi 355
Unió textil —

Vegyipar
Chínoin 9
Danica 80
Diana 9.
Spodmm 120 
Flóra 60
Búiig, miitr. 90 
Keleti 43
Klein és Fia 4. 
Kioldd 43
Szikra 36
Török 25.;
Wander 18.'
Szénkíneg — 
Labor —

Különfélék
Bárdi 16.
Boni 50
Brassói 265
Corvin fi'm 8, 
Dorogi 14.
Dunántúli 48 
Papíripar 38 
Felten 7 i()

Győri bőr — 
Hangyaipar 18. 
Kábel —
Királyautó —. 
Őstermelő 182 
Gummi 234 
Német m. 148 
Vasút forg. 155 
Interrexim 24 
Star 40
Telefon 107 
Turul cipő — 
Unioszinhá’ — 
Szolnoki 4.
Zagyvaoálfal 10 
Turul Tem —

Cukorgyárak 
Délcukor 465 
Horvát —
Cukoripar 2240 
Mezőgazd. 331 
Mezőhegy. 159 
Stummer 2040

Élelmiszer
Cinner 72
Fiumei------
Traktus —
Halkeresk. 20 
Szalámi —
Óceán 19.
Püspöki 25-
Tokaji 31
Villányi —
Gáz és villamos 
Alt. Gázizzó 13 
Alt. Légsz. — 
Izzó 7 20
Just izzó 2 4 
Auer 940
Plöbus 66.
Vasm. vili. — 
Lámpa —

Olajmüvek
Marosi petr KM) 
Olajipar 58
Sör és szeszipar 
Baróti 2.2
Részv.-sőr 299 
Temesi sör 150 
Fővár->ör 35 
Gscbw: t 187 
Győri i esz —• 
Kegle, oh 12 
Királvsör 8(1

Folg. 8ör — 
Kransz 52
Pannonia s. — 
Temesi sz. 200
Szálloda, gy.Fürdő
Hungária------
Royal —
Égisz 39
Ligelszana- 18. 
Sohwartzer 70
Lukács 11.

Faipar ;
Mercurfs I 8
Cserző —.
Dharaszti 2. 
Egy. fa —.
Fuuiergyár 22.
Guttmann 740 
Hazai —
Honifa 12
Kőrösb 20'
Kronberger 14.
Lignum T. 40 
Hitelfa 13.
■Magy,-Am 8' 
Erdő —.
M. Loyd - F
Malomsoky 7. 
Nemzeti 20
Liohtig 2.4
Ofa uj 525
Rézbányái 81
Szlavónia 76 
Tnék —
Nasicl 2030
Viktória 2.7
óabolai 60
Zentai ------
drdőbirt. —
Kozlekedé’l váll
Adria 1155
Atlantion 17
Közúti 56
Városi 64
Búr 255
Déli vasul 54
Mefter 18)
Levante 146
Miskolci 114
Nova 157
Allamvasut 460
Tröst 157,

SZENKANNÁK o KÁLYHZ EtÖTÉFEK O FÜSTCSÖVEK

KAL.0R
S A L G Ó TA R J A N I FOLYTONÉGŐ KÁLYHÁK 
SESZT1NA LAJOS vatkereskedétében kaphatók. P1AC-U. 23. SZÁM

1098, osztrák korona 107.10—107 70 fillér, 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat
Amerikai ösztönzés híján ma üzlet nem 

tudóit kifejlődni és az árak is telje; en 
vá'tozatlanok maradtak. A korpa árát egy 
árnyalattal leszállították.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidél i 
búza 4400 - 50, egiéb 4375-4425, 78 kilós 
tiszavidéki búza 4475— 4525, egyéb 4450— 
50.1, rozs 4000- 4050, tak, árpa 4000— 
200, sörárpa 4800—5(00, köles 2630— 
2750, zab 3900—4000, tengeri 3650 - 700 
repce 65CO-67CO, korpa 22C0 — 225.

Ferencvárosi sertésvésér
Nyiltvásari maradvány 365 érkezett 507 

eladatott .250, zártvásári maradvány 143,

telepe ref. püspöki palotában levő üz­
letét Csillag Testvérek debreceni bej. 
cég átvette. — A fióktelep hitelezőit 
felhívom, hogy követeléseiket nálam 3 
napon belül jelentsék be, mert kü 
lömben követeléseik figyelembe nem 
vétetnek.

Dr. Leveles Imre, ügyvéd. 
Ref. püspöki palota.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

Nehéz az élet!
Jóruhába járni gondot ad, VCfltlü? 
olcsón beszerezni tessék ■ t JFlug. 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
VSF’ülCä Z. áZ. (Zenedével szemben).

«QSaEEBMHL ■SHMMMHNMHMSKNKS

/ Ha elsőrendű

porosz szenet vagy száraz tűzi 
lat vagontételben, vagy felvágva 
házhoz szállítva akar, lífúöllon az 

Eídéliii lila Behozatali Rt.-1 I hoz, Fürdő n 2. Telefon 10 93 | I Telefon vagy levélbeli hívásra ház- ■ 
■ boz megyünk.

■■■■■■■■■  (SUBBMMBHat 
440-1924.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járás bíróság 924. 

Pk. II. 13669/4. sz. végzése folytán 
Katona Sándor és Kádár Lajos 1 
millió 471 000 kor. és 407.000 kor. 
tőire és járulékai követelésének be­
hajtása végett 1924 november hó 27 
napján délelőtt 11 órakor Debrecen 
ben, Veress-utca 19. sz. házban el 
árverezem azon 1,600.000 koronára 
becsült ingókat, melyek az aisz, végre­
hajtási jkvben 3. és 5. tétel alatt le­
foglalva lettek, u. m. : íróasztalt és 
másológépet.

Debrecen, 1924 október hó 30. 
napján.

Rosner Imre,
kir. bir. végrehajtó.

Linóleum Áruház
H A A S LI PÓT 
Ferenc József-ut 58. sz. 

Megyeház mellett. Telefon 9-63. sz.

Linoleum
Egyszínű zöld m’-ként — — K 120 
Egyszínű barna m’ ként— — K 135 
Inlaid átöntött mintával, m’-ként K 160 
Padlókárplt linoleum mellett a leg­
jobb padlóburkolat, békebeli minőség­
ben, minden szélességben a legjutányo- 

sabb árban.

Viaszos vászon
50 cm szélességben — — — K 27
78 cm szélességben— — — K 41

100 cm szélességben — — — K 53
115 cm szélességben— — — K 61

Szőnyegek
Futószőnyeg kitűnő minőségben, kü­

lönféle színekben
65 cm — — — — — — K 40
90 cm — — — — — — K 55

Futószőnyeg prima
65 cm — — — — — — K 45
90 cm — — — — — — K 65

Ágye'ő velour rojttal
65x130— — — — — — K 286 
Ebédlőszőnyegek 190,280 méret 
bsn, gyönyörű mintákban K 740-töl 
Összekötők, garnitúrák és átvetök nagy 

választékban.

Függönyök
Etamin, művészi kivitelben, teljes ablak 
2 szárny, 1 drapéria, rendkívüli rek­
lámár — — — — — _  «

Női és férfi
Gummi kabátok

Drap színben — — — __  g
Doubl kabát — — — __  g
Szövetszerü kabát — — __ g

Hócipő
női K 240 — - - - férfi g

Sárcipő
nőiK 130 — — — — férfi g

250

340
625
695

285

Árak ezer koronákban 
értendők I

I TISZTVISELŐK I
■ MUNKÁSOK I

A

HfllílUSflGI fin fiusaanuHíz
nui ei. sz.

ucsó ma-
SÍPOT RENDEZ

SZENZÁCIÓSAN
LESZÁLLÍTOTT

ÁRAKKAL

NOVEMBER „| 6| 
NOVEMBER „iTl

Hosszú fekete téli 
kabátok 1,3oo.ooo
Tartós fé fi öltö­
nyök . K 750.000
Bőrkabátok, barna 
éjfekete i,25.0000
Divat kabátok 
szőrmebéiéssel 

K 1,600.000
Divat raglánox 

K 850.000
Divat csíkos nad­
rágok K 260.000
Rövid téli kabátok 
meleg béléssel 

” K 650.OOO

CÉGRE TESSÉK 
ÜGYELNII

EZEN ÁRAK CSAK 
A FENT JELZETT 

NAPOKON 
ÉRVÉNYESEK I
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Uj üzlet!Uj üzleti Megnyílt!
Pfac-ucca 10. szám alatt a Bika szállodával szemben (gyümölcs piac)

KERTÉSZ DEZSÖNÉ cég alatt uj üzletet 
nyitottam, ahol a mai igényeknek mindsn tekintetben megfelel’» rőfös és női 
divatáruimat a következő rendkivüü olcsó árban á-usitom : 1 mtr 140 szé­
les gyapjuszö>et 100.000 K tél, 1 mir duplaszéler női szöve'ec 55.000 K-tól. 
1 mtr francia divat finnéit 45 000 K. 1 mtr te mis flinell 26 001 K-tól. 1 mtr 
trikó selyem 120.000 K-tól. 1 mtr Iiberti saten 41.000 lí-tM. A'.onkivül óriási 
választék vászon, zefir, kanavászból, különféle fej és téli nagy kendők bá­
mulatosolcsó árban Kére n áruraktáramat vételkötelezettség nélkül megtekinteni. 
Teljes lisztéi ttol Ksrtész Dezsőné.

LEHGYE
szépen és legolcsóbban F fc. J T, T I S Z T I T mindennemű ruhákat 
Csapd utca 28 státn alatt o Csapó-utca 95. szám alatt.

IKILLER EDEIH BUTORGYÁROS |
udvari szállító villanyeröre berendezett bútorgyára és vállalata 0^ IKg

ob récén, Ferenc Jőzsef-u alatt. B
A oelrecenl Faipar R T elsőrendű gyártmánynlnsk. valamint a Paárugyár |H
B-T hajlított botorainak kizérólngos eladási bolyé Debrecen ,-ár andó butorklállltás Bai
ebédlő-, háló- úri szoba és leányszoba berendezésekből, nag. siték konyhabútorokban is

Fehértói temetkezési intézetéhez
Telefonit —85 GRÓF DEGENFELD-TÉR 4 SZÁM ALATT Te'efon 11—85 

Hol temetések a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig 
eleső árban, személyes feliigye'et me'lett eszközö'totnek t

Tisztviselőknek árengedmény HU

kelmefestőOL «JS M gyárát ismét sajátB w. .BBB Bi BIB kezelésébe vette II
Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért 
vagv hirdetett helybeli áraknál 20—30d 0-al olcsóbban vállal

PÉTERFi A-UTC A 30 :: ARANY JÁNOS-UTCA 10

URBACH és GERO né
NŐI DIVATTEREM 

BUDAPEST.
IV., Harisbazár 6

ezulon értesíti a mé yen tisztelt vevőit és az érdeklődő hölgyeket, hogy

e hó 8 és 9 én DEBRECENBEN a Bika szállóban mu­
tatja be legújabb délutáni, estélyi és szövetruháit, 

valamint costüm és köpeny modelljeit. 

í Uj üzleti | SJ/WO 
ÍCsapó>u. 37. H V b IÄE

»» 9

Uj üzleti
Burgoadia sarok

| női R» férfi ruhaszövet, vászon, karton, Icanavász, zefir, női, férfi és gyer- 
|tnek harisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

10 százalékkal le­
szállított árakban
vásárolhat női alj és kosstllmkelmét, velourokat, bar­
ehet óh flanelleket, aephireket, vásznakat és kötött 
kabátok«, .tb, Uji52hpón ] jzsef ,n'*ur"hi2ib,n 

Piac-ucca 9. Kékre festett kirakatra tessék ügyelni l

Dinter : Vérrontó Bűn 
Cimü szenzációs müve kapható 

a Hajduföld könyvosztályában 
(Piac-utca 59. 20 000 koronáért.

Keresztény pénz, zsidó pénz és a zsidókérdés
□jüzletJTisztviselőknek árengedmény|ujüzletij — a zsidókérdéssel foglalkozó irodalom legújabb, értékes kötete.

Kapható a HAJDUFÖ D KÖNf ^OSZTÁLYÁBAN 20.000 K-
■Kscßaa*-««

4-V Mielőtt f érti, fiuruhát vagy kabátot vesz
I mindent , először Bebrecen legnagyobb és legoltsóbh

BIKA 
szálló 
épület MAGYAR BIKA 

szálló 
épület

Olcsón 
vettem RUHAIPAR Olcsón 

adom
na z

aglánok, téli kabátok, szőrmés bekecsek, fiuruhák és bundákat

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetésss egyének 15 százalék kedoezményt kapnak.
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APRÓHIRDETÉSEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az | 

apróhirdetést 5000 koronáért, 
amelyet felad a ,Debrecen,“ „Debreceni Független Újság,“ „Egyet- j 
értés,“ Hajduföld“ vagy a Tiszántúli Hírlap“ kiadóhivatalában. !

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés
Tanár 36. jeligére várom. 3286 ■
livegy tisztviselőnő magához illő tiszt­

viselő férjet teres. ,Jó asszony* címre 
a Hajdufö dhöz.

Fiatal jeligén levél ven a Függetlennél.
7l35

Három úri leány levelezne un fiukkal. — 
Levelet Függetlenhez ,18* éves jeligére.

7028
Vidéki ur megismeikedne csinos intelligens 

növel, kit anyagilag tám ugatna. Levele­
ket az Egyetértés kiadóhivatalába 
„Vasárnap dé.utánok* jeligére 7043

Lakás
Különtejárain utcai bútorozott szoba iro­

dának is alkalmas, kiadó. József kir. 
herceg-U. 8. 6997

Szigorló orvos lehetőleg a központban 
csendes lakást keres szennaira vagy 
15-tőL Dégenfeld-tér 3. 6974

Budapesti lat ásómat elcserélem debreceni 
hátomszobás lakással, kertségben is. 
Értekezni Rákóczyucca 6 7034

Főtéren csinosan bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Cim a Függetlennél 7027

Bútoroséit szoba kiadó konyhahasználattal 
is. Cim a kiadóban 7018

ítadó egy szoba, konyháé szép lakás. —
Értekezni Rákóczy 6 7032

Bútorozott szoba Piac TI kiadó. 7037
Slép utcai egy szoba, konyha, kamrás la­

kásomat a Gólya-uccában elcserélném 
a Szent Anna-ucca körzetében hasonló , 
lakással, Értekezhetni a délutáni órák­
ban Kut-ucca 82. alatt 7044

AjánSat
Xongoraoklatás, német és francia nyelv 

'anitas Hüvelyes-ucca 1 3253
Kőszén, elsőrendű darabosat és száraz tűzi­

fát a legolcsóbban házhoz szállít Unió 
fatelep. Ispotály telep 1. Telefon 779. 
aiáni. 3222

Ha nincsen pénze, megint vehet Kaisernél 
részletfizetésre. Piac 7 . 5565

Cséplőgép tulajdonosok I A legjobb magán­
járókat készít Ehrenreich Sámuel gép­
lakatos 6448

beto­
nágy 

41.
6709

Riadt Piac uccán 10x5 méter száraz 
r.irozott pince raktárhelyiségnek 
műhelynek. Érdeklődhetni Piac-u 
házmesternél

Győződjön meg 1 Hogy hálókat, ebédlőket
és mmdenlele tutorokat a legolcsóbban 
vásárolhat Fenyvesi bútoráruházában, 
Kistemplomnál 6756

Tűzifát, kőszenet legolcsóbban szállít 
Klem Ármin és Tarsa fatelepe, Máv. 
állomás belső faterén. Telefon 631 6834

Hiteles fordítások I Cseh-szlovák, ruthén 
okmányokat fordít Vollay Ferenc tör­
vényszéki hites tolmács. Poroszlay-ut 
11 vagy Varga-ucca 4. sz. 6883

Csizmadiának vagy jószágnak való liszt 
kapható kg.-ként 3000 koronáért, 50 kg 
felüli mennyiségben. Cim az Egyetértés­
nél 6970

Varrónő, aki divatszalonban dolgozott, 
házakhoz ajánlkozik. Zöldfa ucca 8, 

ajtó 5-ik szám 6971
Kétsütós, vrzmelegilős, erős tornyos tűz 

be jek nagyobb háztartásra készen kap­
hatók Kandra-ucca 15. Úgyszintén min­
den nagjságu asztaltüzhelyek 6972

Ó szemes tengeri mázsánként is kapható 
Bethlen-ucca 19 6995Bethlen-ucca 19

Szépírást, könyvvitelt, német nyelvet tanít 
Czeizler, Bethlen-ucca 21

Szőrmeruháit legolcsóbban
Köváry szűcsnél, Piac-ucca 42. Pannonia- 
udvar 7014

Egyetemi hallgató tanulók korrepetálását 
telelőseéggei vállalja, cim a Független 
kiadóban 7042

beszerezheti

Fajalma elsőrendű kapható. Varga-ucca
14 szám 7011

Bemet francia leckéket, középiskolai hall­
gatóknak korrepeticiót ad külföldön 
nevelkedett szakember. Cim a Debrecen­
nél 7069

Társulnék 20—25 millióval jó vállalathoz, 
hol köztemüködnék, cim a Független 
kiadóba 7040

Iiibaaprólék 1 kg 20.000 kor. Kornhäuse
Smionffy 5, kapu átjárat 7029

Jutányosán vállalok gépleirásokat, Cim az
Egyetértésnél 7G77

Mindenfele kézimunkát vállalok Kigyó-u. 4 
7045

Gyermek mellé adnám 13 éves leányomat, 
cim az Egyetértésnél 7060

Siárai tüzta ötmalom-ucca 9. Egy mázsát 
is szállítok. Telefon 13—68 7061

Angol társalgási órát ad amerikai idősebb 
hölgy Található Péterfia ucca 16. d. e. 
11-12 óráig 7046

óra- és ékszerjavitásokat szasszerüen jót­
állással végez Szetter János Batthyány- 
ucca 13 6596

NáQ7 és alkalmi ajándéktárgyak, por- 
lldoí cellán üvegkészletek dísztárgyak, 

képkeretesés nagyválasztékban Koncznál, 
Kálvintér 6838

Fajbor s. t ó és uj kapható 1. It tői 100 
hektóig. Ugyanott eladók lakatos szer- 
szamok, roszelők. nagy fúrógép, kis té­
telben is. Blazsek, Arany János-utca 30. 
szám. 6928

Kereslet
Füszerkereskedösegéd felvétetik Félegvházy 

János cégnél 3214
Leány, aki gomblyuk varráshoz keveset 

ért, könnyű elküldés! válla’, Kulcsár 
Kálvin-téri üzletébe azonnal beléphet. 

3275 
Ócska öntött vasat minden mennyiségben 

vesz Trnka fiai, Barna-utca 3 6100
Ebédló-, háló-, konyhabi-rendezéseket, egyes 

bútordarabokat eladok, veszek, Széche­
nyi utca 8. 2674

Tisztességes kézimunkához értő szoba- 
leányt felfogadok. Szent Anna ucca 25. 
Emelet 3279

Újonnan létesült fehérnemű gyárban sza­
bászt, varróleányokat. vasalónőket és 
tanulólányokat felveszünk. Simonffv u 
6. sz. 6758

Üvegeket literest- félliterest és konyakosat 
minden nagyságban, magas árban vásá­
rol Szilágysági szeszkereskedés. Csapó- 
ucca 7. 5815

BÖ'.idáru segédet, gyakorlott és megbíz­
hatót mielőbbi belépésre keres Ullmann 
Részvénytársaság 6923

Tanuló felvételik. Edison villany szerelési 
vállalat Széchenyi-ucca 14 6885

Gépszijat 10 cm. szélességben keresünk 
megvételre, úgyszintén liftkötelet 4—5 
cm vastagságban Békési és Lőw fatelep 
Bánffy u. 4. Telefon 945 6996

Üzlethelyiséget keresünk lelépéssei a város 
bármely részén Ajánlatokat ,,Üz'e he­
lyiség* jeligére az Egyetértéshez 6975 

Teherautót üzemképes, kifogástalan álla- 
pótban megvételre a Hortobágyi gőz­
malom 6976
darab 10—12 lóerős moiort megvételre 
keresünk Debreceni Mükőgyár R. T. 
Fürdő-ucca 2 6978

Baktarnokot keres a Hortobágyi malom.
írásbeli ajánlatok személyesen adandók 
át 6977

Füszerangró segédek felvétetnek f. hó 15-re 
Adorján és Ma del cégnél. 6999

Harisnyastoppolónöt keresek. Piac utca 34 , 
III. em, 15. ; 6993

Egy kikitó fin vagy leány felvétetik. — 
Széchenyi-ucca 50, üveges üzlet 7021 

Tanuló Kiss József József kir. herceg-uccai 
füszerűzletében felvételik 7030

Ügyes fiú asztalos tanulónak felvétetik 
bentkosztra. Domb-ucca 20 7031
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Hált kisasszonyt, megbízhatót keresünk 
kéttagú családhoz. Családtagnak tekin­
tik Jelentkezhetni Hunyadi-ucca 6 7019 

JÓ laboráns nő azonnal felvétetik, Mura­
közi gyógyszertár, Szent Anna 66 7030 

Hói ruha varrodába elsőrendű varróleányt 
felveszek. Oergolyné, Arany János-ucca 
36 7026

Egy borbélysegéd vidékre felvételik. —
Értekezni lehet Végit Imre borbély, 
Piac-ucca 4 7036

Háromszobás lakást keresek sürgősen — 
Cim az Egyetértésnél 7062

Segéd és elárusitónő cipő szakmából fel. 
vetetik a Salamander cipőtáisaságnál. 
Piac-ucca 22 7049

7 millió korona kölcsönt keresek sürgősen, 
jó kamatra, első helyen biztosítva, Cim 
az Egyefériésnél 7083

Szabósegédet nagy munkást és szabóta- 
nu.ót felvesz Péterfia laktanya. Wencel.

7051
BnnkáS leányok paplanvarráshoz felvétet­

nek. Papla'n király, Arany János-ucca 
61 7048

Eladás
Ebédlőszőnyeg teljesen uj. nyírott, perzsa 

mintás, 2—3 meteres eladó. Teleki 74.
6285

Alig használt férfi ruhák, cipők eladók.
Görbe- ucca l 3284

Eladó egy 8 Hp Nickhclson gyártmányú 
cséplőgarnitura te jes felszereléssel. — 
Hajdúböszörmény, Fábián András, Had­
házi-ucca lü7á 3283

Káposztás hordó eladó, Teleki ucca S6> 
uccai lakás 7066

Fáy-dtxllöben öt hold eladó. Nyomlató- 
ucca 9, hátul, emelet 3282

Honvéd ucca 44 sz. gazdálkodóknak alkal­
mas ház bekölt özhető lakás, istálló, ten­
geri góré. 6946

Két gázkáli ha szobafütésre jutányosán 
eladó. Kovács szerelő, Szent Anna- 
ucca 2 7012

Az István-ut 25 és 28 szám alatti 34C0 
négyszögöl gyümölcsös kert részietek­
ben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi­
ül 21 252

Eladó motor és gőzoséplőgépek Hajdúná­
nás, Szentmiháiyi-ucca 1540. Csorvássy 
Miklós 3261

Föld kettő és háromnegyed hold várostól 
4 kmre Szoboszlói-uton eladó Garri- 
ucca 18 3257

Bácsi föld eladó. Értekezhetni dr Pécsi 
ügyvéd irodájában, Werbőczy-ucca 4.

3248
Ondód, Piac-düllöben 5 hold, Nagyszepe- 

sen 24 és fél hold tanyás ingatlan eladó 
Értekezhetni Darabos-ucca 25 3247

Fekete fedeles, sárga, futó, olajos tenge­
lyű kocsik eladók. Széchenyi-u. 9, 6762

Ebédlő és egyéb bútorok eladók. Csapó- 
ucca 19, Bővebbet ugyanott házmester­
nél. 6998

Egy jókarban levő zongora sürgősen el­
adó. Ugyanott egyetemi hallgatók jó 
házi kosztot kaphatnak, nri családnál.
Cim Egyetértésnél. 6979

A Nagyerdő háta mögött 8 hold szántóföld 
eladó. Értekezni lehet Rákóczi ucca 69. 
szám. 6931

Homok-kert, Domah’dy ucca.4. számú csa- 
ládi ház azonnal eladó. Ara 200 millió 
korona Komoly érdeklődök írjanak a 
háztulajdonosnak, Breza Pál Kispest, 
Wekerle-telep, Vemckei-köz 2/a címre. 
Felvilágosítással szolgálhatnak Csapó­
kért, Zrínyi u. 6. 6980

Hentesüzlet, jómenetelü, teljes berendezés- 
s-1 eladó. Esetleg üzlet nélkül is. Cim a 
kiadóban. 7997

Eladó Eötvös uccán modern ház, azonnal 
beköltözhető. Míklós-uca 7 7017

Pallas lexikon 16 kötet, alig használt, 
eladó. Cim a Tiszántúli kiadóban 7024’

Eladó egy olajtengelyes félfedelii és egy 
csukott gummikerekü kocsi, egy szánkó 
és két pár lószerszám. Cim a Debrecen 
kiadóban 7^5

Belvárosban tágas kettő szoba, elöszobás 
lakás, modem uj há ó, ebédlő és kony. 
h berendezéssel eladó, értekezni lehet 
Rákócy 6 7033

Eladó a Széchenyi ut végén, az Acél-uc- 
cában három holdas terü'-J, amelyen 
van 2 szoba, konyha, a báz előtt csinos 
fHegória, kettős fáskamara, jóvizü szívó- 
nyomó szivattyús kút, 800 négyszögöl 
gyümölcsös, továbbá ugyanannyi újon­
nan bevetett luc-rnás és a többi szán- 
K in11« Kiu íSalád .'e'iesen me8él belöle- 
Kitűnő alkalom, aki megveszi, aranybá­
nyát vesz, értekezni Bercsényi-ucca 87.

----------------------- 7002
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7041 
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7038

Egy vagon cukorrépa eladó. Pécsi Gáhn. 
kovács, Hajdutetétlen. g7^

Szürke antilop 38 as cipő, valódi Siels’« n 
sálgallér városi bundára eladó, Csaoó 
ucca 10, az udvarban jobbra 7059

Eladó bakar gyökeres szöllövessző
Wesselényi tér 7 '7(jZ

Három szoba, konyha, kamara, istálló f. 
mellékhelyiségekből álló, azonnal be 
költözhető, 2 uccára nyíló ház sürgőin 
eladó. Móric-ucca 9 8--n

Eladó 1 drb Wertheim kassza, 2 
egy gyermek vaságy matraccal, 
vaskályha Füvészkert u. 8

Eladó egy festett hálóberendezés, 
Függetlennél

lói vakondok bunda eladó Kossuth-u 41” 
második ajtó jobbra, az udvaiban 7053 

Eladó négy darab vas benzines hordó 
Cím a Függetlennél 7^

Gőzgép harminc .lóerős, jókarban lev* 
fél stabil eladó. Értekezhetni 347 tele 
fon számnál 70)3

Egy jókarban levő kovácsfuró eladó - 
Móric ucca 24 7(l5K

Uj cmk fürdőkád önmelegitővel jutányosán 
eladó József kir. herceg-ucca 43, balra 

7056 
Eladó Topolyaháló, ebédlő, és konyhádé- 

rendezes, schöber ágy, tükrös divánv 
többfele bútorok. Széchenyi-ucca 8 7ut>4 

Vizsla angol setter, egy éves, eladó - 
Böszörményi-ut 49. (Baromvásáttér 
villamos megállónál). 7ü5g

Fajvizsla 4 hónapvs kölyök kutya eladó 
Csapó-ucca 75 7i>10

Készletre eladó ház és szőllő. Értekezni 
Széchenyi-ucca 16., uccai lakás 7057

Vegyes
Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Rongyot, mosottat, bármely mennyiségbei 

vesz lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. 
szám.

Kis tőkével kik vállalkoznak áruvételhez? 
Pénz biztosítva, áru saját tulajdon. Jó 
jövedelem már napok múlva. Állandó 
biztos megélhetés közreműködés nélkül. 
Azonnal adja be ajánlatát az Egyetértés 
kiadójába „Reális üzlet* jeligére. 6973 

Ólmot bármily mennyiségben vesz könyv­
nyomda Piac 59.

Iparművészeti és egyéb kézimunkák taní­
tását megkezdem. Rubin Viola, Kos­
suth-u. 15,, kézimunkaüzlet. 6994 

Izr. hitközségi tagok értesittetnek, hogy a 
Belvárosi gőz és kádfürdő újonnan át­
alakíttatott, a gőzfürdőhöz kényelmes, 
légfütéses pihenő áll rendelkezésre. — 
Elsőrendű tyukszemvágó. Jutányos árak 
Előzékeny, figyelmes kiszolgálás 7016

Néhány ezer darab porcellán tányér kerül 
kiárusításra négyezer koronától felfelé, 
egy vendéglói üzem az ingóság közve- 
fitönől Hatvan-ucca 1, ref, püspöki pa­
lota, az udvarban. Féiárolhat itt min­
dent 7922

Elveszett Muki nevű, rövid farkú foxi- 
kutya, kantárral felszerelve. Megtalálója 
jutalomban részesül. Cimem Mikiós- 
ucca 15 7050

ÁRAK, VÁLASZTÉK 
ÍZLÉS és MINŐSÉG

tekintetében vezet a

Bosznay
J.esTársa

cég

Debrecen, Kossuth u. 5
Női és férfi ruhaszövetekben, selymek 

és bársonyokban a divat remekei.

KÉPKERET LÉC 
ÉS OVÁL KERETEIM

megérkezett
Ablaküvegezést jutányosán vállal

Hampel Jenő képkereteim! váll.

Debrecen, Rááócxi-u- ••
K6sx ablakokban nagy raktér.

Kiadja a Hajduföld lapvállalat


